

泰国陆军总司令当选临时总理

是选举的唯一候选人 泰国学者认为,国家的未来将充满不确定性

泰国国家立法议会 21 日召开会议,选举陆军总司令、军政府当局“全国维持和平秩序委员会”主席巴育·占奥差为临时总理。



8月21日,泰国陆军司令巴育出席军方活动。

新华社

任命有待国王批准

巴育是当天选举的唯一候选人。在当天到会的 194 名议员中,除议会主席、两名副主席弃权外,其他成员一致同意巴育出任总理。这一任命需要得到国王普密蓬·阿杜德批准。

巴育本人没有出席当天的选举,而是前往首都曼谷市外的一处军营视察。选举结果确定后,巴育在接受媒体采访时说:“首先,我想国家继续前进。”

巴育现年 60 岁,是泰国东北部呵叻府人,曾在被称为“泰国的西点军校”的朱拉宗王家陆军军事学院学习。军校毕业后,巴育进入军队服役,步步晋升,2010 年 10 月出任陆军司令至今。按照泰国法律,巴育将于今年 9 月从军队退休。

军方旨在巩固权力

多家西方媒体认为,泰国军方旨在通过选举巴育为总理巩固权力。路透社评论说,巴育当选总理为今后几周内组建过渡政府铺平道路,但权力依然将牢牢掌握在军方手中。

“这旨在给予他依法管理国家的权力,总理职位会给予他在泰国政府体系中的合

法权力。”泰国玛希隆大学讲师戈吞·阿里亚说。

今年 5 月,巴育领导军方发动军事政变,推翻执政的为泰党政府,结束持续数月的街头抗议和冲突。泰国军事政变引发一些西方国家的强烈反应。一名驻曼谷的西方国家外交官在接受路透社采访时称,巴育被提名出任总理并不令人意外,西方政府将继续向泰国方面施压,要求举行公平选举。

试图消除他信影响

巴育先前公布一份“三步走”的路线图,提出修改宪法、实施改革,最早在 2015 年举行大选。按路透社说法,巴育提出的不少改革措施呼应了前总理他信·西那瓦反对者的要求。

日本京都大学教授帕温·查瓦瓦蓬本认为,军政府试图在把权力交还给民选政府前消除他信的所有影响。

“精英阶层想要获得对政治的控制。在过去十年,他们的主导地位被他信通过选举拿走了,”帕温说,“他们正试图……确保与他信有关系的政治人物无法卷土重来。”

玛希隆大学讲师戈吞说,难以预计巴育下一步将采取哪些措施。“如果不尊重改革、过渡政府和选举的时间点,我们就有麻烦了。”戈吞说。

俄地标建筑被挂乌克兰国旗

乌克兰总统对此举表示“祝贺”



莫斯科摩天大楼上,抗议者挂起乌克兰国旗。

4 名示威者 20 日登上俄罗斯首都莫斯科一座地标性摩天大楼,在楼顶悬挂起乌克兰国旗。这些示威者已被俄罗斯警方逮捕,将被控故意破坏建筑物罪。

事发摩天大楼名为“艺术家公寓”,高 176 米,是著名的斯大林时代建筑“七姐妹”之一。这座大楼位于莫斯科市中心,距克里姆林宫仅 1 公里左右。大楼顶端有一颗金色五角星,中间为镰刀斧头图案。

这些示威者当天登上大楼顶端,在五角星顶端悬挂乌克兰国旗。他们同时用颜料把五角星上半部涂成蓝色,使其颜色变为象征乌克兰国旗的上蓝下黄两色。

这些示威者被赶往现场的警方逮捕。警方共逮捕 4 人,包括两男两女,他们被捕时携带着攀登工具。警方没有公布示威者的其他信息。警方说,这 4 人将被指控故意破坏建筑,如果罪名成立,将面临最多 3 年监禁。

“楼顶挂国旗”行动得到乌克兰总统彼得罗·波罗申科回应。他当天在社交网站发布视频,对示威者这一做法表示祝贺:“在庆祝乌克兰独立日前夕,看到莫斯科最高建筑物之一被刷成我们的颜色,我很高兴。我祝贺这些乌克兰人。”随后他对镜头报以微笑。

据新华社

日本潜艇遭俄海军驱离

事发时正在俄日交界海域侦察

俄罗斯《生意人报》21 日援引俄总参谋部高级官员的话报道说,一艘外国潜艇 20 日在俄日交界海域的拉彼鲁兹海峡(日本称“宗谷海峡”)靠近俄罗斯一侧出现。俄罗斯太平洋舰队反潜力量派出潜艇支队以及海军航空兵分队进行应对。这艘外国潜艇随后快速离开交界海域,并潜入公海。

据俄方初步调查,这是一艘日本“亲潮”级潜艇,是日本海上自卫队的常规柴电力潜艇。截至 21 日早晨,日本驻俄罗斯大使馆尚未对此事作出回应。

俄总参谋部消息人士说,日方最近在日本海北部海域附近明显增加军事力量。俄军方认为,这与对日本宪法第九条的解释进行修改有关,修改宪法解释为日本军队在海外采取更多军事行动开启了道路。

据新华社

新闻观察

军人治国能否给泰国带来希望?

对于刚刚经历了数月动荡的泰国来说,军方干政平息了街头纷争,让民众生活恢复正常,军方领导人担任国家总理有利于维持稳定,推行改革。但有分析人士指出,泰国动荡不止的根源并非政变可以解决,巴育和军方将面临更加艰巨的任务。

低调的强硬派军人

在泰国军队中,巴育素以强硬著称。在担任陆军司令之前,他曾在幕后指挥了 2010 年的“红衫军”清场行动,表现出坚定的保皇和反他信立场。担任陆军司令之后,巴育转而变得行事低调、行为谨慎、极力避免介入政治事务,对英拉政府表现出足够的尊重。

从 2013 年 11 月起,泰国再次爆发大规模反政府示威游行,示威者意欲推翻英拉政府,清除他信在泰国的影响力。作为对政局走向举足轻重作用的陆军司令,巴育的动向一直备受关注。尽管反政府一方极力呼吁军方站在自己一方,但巴育在各种场合多次重申,军队持中立立场,且不会发动政变。

不过,随后泰国政坛风云突变。今年 5

月 20 日,巴育宣布实施军事管制法,开始政变前奏。5 月 22 日,在与存在政治分歧的各方代表会谈无果后,巴育宣布政变。随后,巴育宣布成立维和委员会,负责统筹管理一切国家事务,自己担任主席,实际上相当于承担了代理总理的职务。

毫无悬念的投票

实际上,巴育担任总理基本上没有悬念。从巴育担任维和委员会主席之初,关于他可能成为过渡政府总理的言论就一直存在。

泰国最大反对党民主党党首、前总理阿披实曾表示,巴育担任过渡政府总理是必要的,因为这有助于维和委员会顺利完成国家改革。国家发展党首席顾问班汉则表示,他支持巴育担任总理,因为巴育有能力,行事果断,了解国家存在的问题。

巴育在军中拥有极高的支持率。军方高层官员和维和委员会成员曾在不同场合表达对巴育任总理的支持和信心。此外,民众对于巴育和他领导的维和委员会所做的成绩也基本认可。有民调显示,民众对维和委员会

的工作满意度达到 8.87 分(满分为 10 分)。80.5% 的民众认为巴育将担任临时总理。

军方治国之路不易

分析人士认为,尽管军方接管政权以来的工作获得各方认可,但接下来要走的路并不平坦。

阿披实本月中旬接受采访时表示,国家经济增长缓慢、农产品价格低以及各方参与实现国家和解才是泰国面临的核心问题,目前正等待军方着手解决。

阿披实认为,军方宣称将在泰国建立一个正派、公平的体系,那么首先应该以身作则,在管理国家的过程中做到干净、透明,不能允许太多的“例外”存在。如果民众发现军方管理下的国家和以前没什么不同,甚至还有新的社会问题不断涌现,那么很快会对军方失去信心和支持。

政治分析人士阿提亚则指出,由于军方上台的许多新规并没有得到很好实施,因此民众有理由怀疑即将在军方领导下成立的国家改革委员会是否能够拿出行之有效的改革办法。军方决心在 11 个方面进行改革,但这并非是短期所能完成的。

综合新华社

现代瑜伽创始人艾扬格离世

享年 95 岁 曾入选《时代》周刊“全球百大最具影响力人物”

现代瑜伽创始人、印度人艾扬格 20 日早上因肾衰竭在医院去世,享年 95 岁。

艾扬格的个人官方网站发布一张他面带微笑的照片,旁边附言:“我常告诉人们:活得幸福、死得庄重 1918 年 12 月 14 日至 2014 年 8 月 20 日。”

印度总理纳伦德拉·莫迪在博客网站表达了对艾扬格的深切哀悼。他说:“世世代代将铭记艾扬格是一名好导师、学者和将瑜伽带到世界各地人民生活的中坚分子。”

艾扬格幼时疾病缠身,青年时开始练习瑜伽,并发现这能增强他的体质。艾扬格 18 岁时,他的导师派他前往西部城市浦那教授瑜伽,艾扬格在那里开发出一套自己的瑜伽动作,最终创办了自己的瑜伽学校。如

今,全世界已经开设 100 多家艾扬格瑜伽学校。

印度人民党发言人普拉卡什·贾瓦德卡尔说,艾扬格“使浦那成为瑜伽之都,并将它传播到世界各地”。

艾扬格著有不同瑜伽方面的书籍,包括《瑜伽之光》等瑜伽经典之作。他创造的动作教授入门者借助带子或绳子等工具来完成动作,艾扬格说,任何人都可以学习。他培训了数百名瑜伽教师,将这整套瑜伽动作广泛传播。

20 世纪 50 年代,艾扬格在一次前往孟买的旅途中偶然结识美国小提琴大师耶胡迪·梅纽因,在后者帮助下将瑜伽传入西方。瑜伽在亚洲已有 2000 多年的历史,近几十年开始风靡世界。



艾扬格

《纽约时报》

2002 年介绍艾

扬格时写道:

“在把瑜伽带到西方这

件事上,可能没人比艾扬格做的更多。”2004

年,艾扬格入选美国《时代》周刊评选的“全

球百大最具影响力人物”。

艾扬格坚持完善瑜伽动作,赢得不少瑜伽

迷的追随,其中不乏各界名人,包括印度板球

明星萨钦·滕杜卡尔和英格兰作家奥尔德斯·赫

胥黎。

尽管艾扬格 80 岁时曾患心脏病,他坚持

练习瑜伽,活到 95 岁。艾扬格的妻子已经过

世,膝下有一子一女。他的遗体定于 20 日下

午火化。

据新华社

江淮汽车

50 周年庆

购车送万元礼包

瑞风 S5

官降 4 万

瑞风 M5

宁波合瑞汽车销售有限公司
地址: 宁波江东区环城南路东段 1055 号
销售热线: 0574-83096222/83096555